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ВІДНОВЛЕННЯ АГРОЛАНДШАФТІВ –  

ОСНОВА ЗБЕРЕЖЕННЯ БІОРІЗНОМАНІТТЯ 
 

Показано важливість збереження біорізноманіття завдяки відновленню ґрунтів і лісових 
масивів та правильному формуванню агроландшафтів. Проаналізовано негативний вплив змін 

клімату на ґрунтовий і рослинний покриви. Вказано на необхідність  удосконалення екологічно-

адаптованого землекористування через новітні методи агролісівництва. 
Ключові слова (Keywords): рекультивація, агроландшафт, відновлення, збереження, 

біорізноманіття, агролісівництво 

 

Ефективність використання та охорони земель погіршується завдяки 

екологічній незбалансованості структури земельного фонду України та  природній 

здатності відновлення родючості ґрунтів і функціонування агроландшафтів. На це 

впливають чимало факторів: екологічних, господарських, так і вплив воєнних дій. 

Питання формування агроландшафтів, відновлення ґрунтів і лісових масивів 

пошкоджених і забруднених внаслідок воєнних дій, агролісомеліорації як 

протиерозійного заходу, збереження біорізноманіття на сьогоднішній день є досить 

актуальними, але залишаються недостатньо вивченими і потребують подальшого 

наукового обґрунтування. Тому необхідно розробити та реалізувати ефективні 

стратегії для сталого відновлення агроландшафтів, що сприятиме забезпеченню 

національної безпеки та економічному зростанню, а також досягненню покращення 

родючості ґрунту, збереження й відновлення біорізноманіття. 

Одним із способів відновлення і збереження агроландшафтів є рекультивація 

– це проведення комплексу організаційних, технічних і біотехнологічних заходів, що 

спрямовані на відновлення ґрунтового покриву та поліпшення стану і 

продуктивності порушених земель із збереженням аборигенних видів та можливим 

впровадженням нових видів живих організмів для покращення біологічного 

різноманіття [1, 2].  

Рeкyльтивaцiя пopyшeниx зeмeль, вiднoвлeння ґpyнтoвoгo пoкpивy та їх 

пoвepнeння y cфepy нapoднoгo гocпoдapcтвa є oднiєю з важливих питань cyчacнocтi 

[3]. З початком повномасштабної війни в країні ми вже зіштовхнулася з явищами, 

пов'язаними зі зміною клімату. Крім того, воєнні дії поглибили проблему зникнення 

біорізноманіття та ускладнили питання щодо відновлення та збереження природи. 

Відбуваються масштабні руйнування населених пунктів та інфраструктури, спалено 

та заміновано тисячі гектарів лісів та полів, забруднено водойми та ґрунти важкими 

металами, а це все призводить до економічних втрат, додаткових викидів 

парникових газів й зменшення стійкості порушених екосистем до зміни клімату. 

Для відновлення та покращення екологічного стану агроландшафтів після 

військових дій, підвищення  їх продуктивності  та  стійкості,  необхідно  
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удосконалювати екологічно-адаптоване землекористування, а саме, 

використовувати малопоширені в Україні практики агролісівництва для 

інтегрованого підходу до зменшення викидів парникових газів, збільшення 

водоутримання, зменшення ерозії ґрунтів, впровадження фіторемедіації [4].  

Збереження біорізноманіття внаслідок погіршення екологічного стану в країні має 

бути передумовою створення сприятливих умов життєдіяльності для людини через 

відтворення та відновлення біологічних ресурсів. Регуляторами є  його основні 

компоненти – це втрата і деградація місць існування, зміна клімату, забруднення та 

навантаження біогенними речовинами та важкими металами, надмірна експлуатація 

і нестійке використання земельних угідь, заселення інвазійними чужорідними 

видами тощо. 

Частині індикаторів біорізноманіття лісів відповідає низка показників ведення 

лісового господарства України, які вказують на загальну і відносну площу земельних 

ділянок лісового фонду, частку лісових ділянок, розподіл лісових площ за типами 

лісу, лісів природньо-охоронного фонду, площі лісовідновлення, заліснення тощо 

[5]. 

Отже, завдяки агролісівництву можливе подолання екологічних, 

економічних та соціальних труднощів, завдяки чому воно є шляхом до сталого 

землеробства. Перехід до новітніх агролісівничих практик має відповідати 

світовим програмам. Враховуючи спрямованість України до євроінтеграції, то 

взяте нею зобов’язання досягти кліматичної нейтральності до 2060 р., перехід 

до агролісівництва можна вважати дієвим способом досягнення цілей нашої 

держави щодо сталого розвитку, забезпечення продовольчої безпеки та охорони 

довкілля і збереження біорізноманіття. 
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